

EXPUNERE DE MOTIVE

În scopul întăririi disciplinei financiare și a creșterii eficienței utilizării fondurilor în sistemul sanitar, în acord cu strategia de reformă din domeniul sănătății și reorganizarea unităților sanitare, s-a impus promovarea prezentei ordonanțe de urgență prin care Ministerul Sănătății și Familiei, ca autoritate națională în domeniul sănătății publice, să poată aproba și dispune controlul bugetelor de venituri și cheltuieli ale spitalelor și ale altor unități sanitare publice la care plata serviciilor medicale se face pe bază de buget stabilit pe titluri, articole și alienate de cheltuieli.

Totodată, transformarea unor spitale în unități de asistență medico-socială a impus stabilirea unui mecanism clar și eficient de finanțare a acestor așezăminte.

Prezenta ordonanță de urgență stabilește modalitățile concrete în care se vor plăti cheltuielile angajate și neachitate până la data de 31 decembrie 2002.

Decontarea sumelor contractate pe bază de buget stabilit pe titluri, articole și alineate de cheltuieli, se face având în vedere serviciile medicale prestate, indicatorii specifici realizați, precum și execuția lunară a bugetului de venituri și cheltuieli.

În anul 2003, potrivit prevederilor legale, numărul maxim de posturi și fondul de salarii aferent, prevăzute în anexa la ordonanța de urgență, nu pot fi depășite.

Numărul de posturi și cheltuielile cu salariile se aprobă ca anexă la bugetul fiecărei instituții sanitare publice și nu pot fi depășite.

În contextul reformei sistemului de sănătate, începând cu anul 2004, numărul posturilor aferent instituțiilor sanitare publice se aprobă prin legea bugetului de stat, ca anexă la bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

De asemenea, actul normativ modifică și completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr.170/1999 privind acordarea, în mod gratuit, a asistenței medicale, medicamentelor și protezelor pentru unele categorii de persoane, prevăzute în legi speciale, prin includerea în această categorie și a persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950 – 1961. Totodată, prin modificarea Legii nr.309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950 – 1961, se stabilește că plata indemnizațiilor acordate acestor persoane se suportă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri în vederea întăririi disciplinei financiare și a creșterii eficienței utilizării fondurilor în sistemul sanitar, precum și modificarea unor acte normative, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

